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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE JANEIRO DE 2012 

 

No dia 10 (dez) de janeiro de 2012 (dois mil e doze), ás 14:50 (quatorze horas e cinquenta minutos), 1 

no auditório do Recinto de Exposições, reuniu-se os membros do Conselho Municipal do Meio 2 

Ambiente (COMDEMA), com a presença de 13 (treze) integrantes a saber: Alexandre Batista do 3 

Carmo representante da Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo – SMAURB, Carla 4 

Regina Zoccal Alves representante da Secretaria Municipal de Agricultura a Abastecimento,  5 

Sandra Maria Correa Miller representante da Coordenadoria de Educação Ambiental – CEA/SMA, 6 

Isabela Bologna Campbell e Raul Olivari de Castro representantes da Secretaria Estadual da 7 

Agricultura (CATI), Kátia Regina Penteado representante da UNIRP, Cristiane Prado Scott dos 8 

Santos representante da UNIP, Eduardo Paulo Boskovitz representante da Sociedade de Medicina e 9 

Cirurgia de São José do Rio Preto, Joseli Maria Piranha representante da UNESP, Almir Giovani 10 

Figueredo representante da UNORP, Rui Vicente Lucato Júnior representante da CEDU Verde, 11 

Márcia Regina Brunca Garcia representante do DAEE, Paulo José de Fazzio Junior representante da 12 

Faculdade Dom Pedro II. Justificou a ausência: Andrea Celeste de Araujo Petisco representante da 13 

CEA/SMA. 14 

O presidente Sr. Eduardo Boskovitz iniciou os trabalhos agradecendo a presença de todos e fez a 15 

leitura da ordem do dia. Lembrou que este ano é eleitoral e o Conselho terá dificuldades em 16 

algumas matérias a serem discutidas. Na sequência fez um breve relato sobre o “Projeto Escola 17 

Sustentável” realizado na cidade de São Bernardo dos Campos, ressalta que a cidade está muito a 18 

frente de outros municípios quando se fala em Educação Ambiental e quem mantém este projeto 19 

são empresas/associações do ramo plástico. O senhor Presidente Eduardo Boskovitz, comentou 20 

também sobre a revogação da lei que dispõe sobre a substituição de sacolas plásticas por sacolas 21 

retornáveis e/ou oxibiodegradáveis nos estabelecimentos comerciais do município. A conselheira 22 

Kátia Regina Penteado diz que este é um assunto muito controverso e que de acordo com pesquisas 23 

apontam o uso de sacolas plásticas como sendo algo cultural e que os supermercados embutem o 24 

preço das sacolas plásticas em seus produtos. Ressalta ainda que a Politica Nacional de Resíduos 25 

Sólidos estabelece responsabilidades a todos, seja no descarte ou na destinação final. Finaliza 26 

dizendo que esta é uma discussão problemática e que existem muitas divergências. A conselheira 27 

Sandra Maria Correa Miller comenta sobre as campanhas desenvolvidas pelo Ministério do Meio 28 

Ambiente e Governo do Estado e que as mesmas estão levando os municípios a aderirem para uma 29 

mudança de atitude. Acha importante buscar novas propostas que decresça da União aos 30 

Municípios. O conselheiro Alexandre Batista do Carmo, mencionou que estava em vias de ser 31 

marcada uma reunião entre a Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo com a 32 

Associação Paulista dos Supermercados para discussão da Campanha “Vamos tirar o planeta do 33 

sufoco”. A senhora Sandra Miller relembra que a análise realizada sobre os loteamentos irregulares 34 

no COMDEMA em 2011, não deve ser esquecida, pois esta problemática reflete na questão das 35 

enchentes, lixos, nascentes e que os grupos de discussões devem estabelecer critérios e amarrar um 36 
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assunto ao outro. O senhor Presidente Eduardo Boskovitz, informa que ao final da reunião será 37 

aberto espaço ao conselheiro Almir Giovani Figueredo para falar um pouco da sua experiência em 38 

Blumenau em relação às catástrofes e desastres naturais. A conselheira Sandra lembra que muitas 39 

vezes as questões ambientais são discutidas de forma separadas e isso faz com que não se ande com 40 

as ações, que deve haver uma integração maior e que o COMDEMA é o local mais apropriado para 41 

que isso ocorra. A conselheira Kátia Penteado lembra que o ofício encaminhado a Secretaria 42 

Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo cobrando a implantação do Plano Municipal de 43 

Resíduos Sólidos ainda não foi respondido e que nesse plano deverá constar a proposta do consumo 44 

sustentável. O conselheiro Raul diz que deve-se estabelecer prioridades para discussão de assuntos, 45 

pois nem sempre é possível atender a todos os temas. O conselheiro Paulo José de Fazzio Júnior, 46 

comenta sobre os impactos que as inclusões de áreas causam ao município e sugere que 47 

COMDEMA participe das audiências públicas para debater o assunto. O conselheiro Alexandre do 48 

Carmo sugere que a Câmara Municipal seja notificada  no sentido de informar quando da realização 49 

de audiência pública para a inclusão de áreas no perímetro urbano. A conselheira Joseli Maria 50 

Piranha, fala sobre o ponto de questionamento que existe sobre o papel do COMDEMA em relação 51 

ao poder consultivo/deliberativo e a própria institucionalização do órgão. O conselheiro Rui Vicente 52 

Lucato Junior diz que em muitas situações o Conselho não é consultado e por isso acaba sendo 53 

omisso e que efetivamente precisa se posicionar, pois de direito ele é deliberativo, mas de fato não é 54 

isso que ocorre. A conselheira Joseli Piranha sugere um agendamento com o senhor Prefeito 55 

Municipal para que seja discutido o motivo pelo qual o Projeto de Lei que altera a composição do 56 

COMDEMA ainda não foi assinado por ele. Sugere ainda que seja levado para conhecimento as 57 

ações e o planejamento para o ano de 2012 (dois mil e doze) e finaliza dizendo que o 58 

posicionamento do Conselho deve emergir em consonância com a Administração Pública. O 59 

conselheiro Rui Lucato comenta sobre as várias situações que ocorreram na cidade e que o 60 

Conselho não se manifestou e passou despercebido. A conselheira Sandra Miller sugere a formação 61 

de um grupo de trabalho para os acompanhamentos que seguem: garantia a alteração do caráter 62 

"apenas consultivo" para consultivo/deliberativo, tramitação do projeto de alteração da composição 63 

do Conselho e analise das sugestões das "ações e prioridades do COMDEMA para o ano de 64 

2012".O senhor Presidente Eduardo Boskovitz lembra que demorou vários meses entre discussão e 65 

elaboração da minuta do Projeto de Lei que altera a composição do Conselho, na sequencia a 66 

conselheira faz a leitura da Lei nº 10.262/2008 (dez mil duzentos e sessenta e dois) de (dois mil e 67 

oito) que dispõe sobre as deliberações do COMDEMA. A conselheira conclui que é preciso 68 

oficializar ao Prefeito Municipal para que seja tomadas as providencias cabíveis em relação ao 69 

caráter  deliberativo do Conselho. Os integrantes do grupo de trabalho serão Andrea Celeste de 70 

Araujo Petisco/ Sandra Maria Correa Miller; Kátia Regina Penteado; Rui Vicente Lucatto Júnior e 71 

Joseli Maria Piranha. Ficou acordado entre os membros que a primeira reunião será no dia 17 72 

(dezessete) de janeiro de 2012 (dois mil e doze) as 14:30 (quatorze horas e trinta minutos) na sala 73 

de reuniões da Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo. A conselheira Joseli Piranha 74 

sugere que todos os conselheiros possam contribuir enviando ao email do COMDEMA as sugestões 75 
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das ações e prioridades para o ano de 2012. O conselheiro Rui Lucato sugere também o envio para 76 

o email do COMDEMA de um mini currículo de cada conselheiro para que possamos ter um banco 77 

de dados com as formações técnicas de cada um. O senhor Presidente Eduardo Boskovitz abre  78 

espaço ao conselheiro Almir Figueredo para que possa falar sobre sua vivencia e trabalho realizado 79 

em Blumenau. O conselheiro Almir diz que saiu de Blumenau em 2009, comenta sobre as 80 

enchentes/alagamentos que ocorreram naquela cidade em 2008. Informa que foram feitas uma 81 

contabilização das perdas e o foco maior foram as perdas econômicas , relata que a ACIRP e as 82 

organizações locais organizaram uma conferência para discutirem as perdas econômicas e o que 83 

fazer para remediar a situação deixada por estes desastres naturais, a conclusão que chegaram é que 84 

a classe empresarial pode fazer mais pelos menos desfavorecidos. A reunião encerrou-se às 85 

16h05min e nada mais havendo a ser tratado, o Sr. Eduardo Boskovitz presidente do COMDEMA, 86 

deu por encerrado os trabalhos, lavrando-se a presente ata por mim, Alexandre Batista do Carmo 87 

________________ e assinada por todos os presentes abaixo nominados e referenciados. 88 
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